

DOBROGEA JUNTA

ABONAMENTE Pe un an Lei 120 Pe jumătate an 70 REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA Str. D. A. Sturza No. 7 CONSTANȚA

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

DOBROGEA DOBROGENILOR

Director: CONST. N. BARRY

Nu vă vom uita

Dintr'un exces de zel lesne explicabil la un profesionist al condelului, corespondentul nostru din București pentru a ne servi cât mai rapid posibil ultimele evenimente din Capitală, fără să-și controleze bine știrile cu privire la congresul partidului liberal...

fapt este însă că cuvântul Dobrogei n'a răsunat la congresul liberal. Ultimul senator al județului Constanța, fratele cel mai mic al celui mai mare fiu al statului, a avut desigur altceva mai bun de făcut, decât să-și piardă vremea pomenind de mizeria, de durerile și de aspirațiunile Dobrogei, pe cari poate că nici nu le cunoaște.

PENTRU Parlamentarii noștri

Parlamentarii au, prin însăși mandatul ce li se încredințează, dreptul de control al tuturor actelor ce emană dela autoritatea de Stat. În timpul exercitării mandatului lor, ei au dreptul de a interpela guvernul asupra a tot ceea ce interesează nevoile, în special, a circumscripției care li-a uitat.

COLTUL LUI CALIN

Cu cât trăiești, tot mai multe vezi. Acum călăvășii, ceiași cinea era proprietar, era un om fericit și stăruia în același timp de concelățeni săi. Astăzi însă în fața sa stă Dăneanu să li înproprietărească, pe care mai mare nu-i pe ceptul omutul.

Ad Calendas graecas

S'A AMANAT—ne anunță zărele din Capitală. Desigur că cititorii noștri au înțeles dela început că este vorba de podul de peste Borcea. După ce din „Javoaie competiție” am fost înștiințați în atâtea rânduri că la toamnă podul va fi terminat; după ce din „Surse oficiale” ni s'a spus că lucrările podului vor fi gata înainte de toamnă...

RONDEL Flori de ghiță...

Flori de ghiță, proletare, Căci ochi triștiți va privești—Copilăși, căci nu scâncești—Că li-i frig, și vor mâncare...

Destoperirea folositoare vaporizator și aeroplanilor

Lafayette. — Vice-amiralul Furnier a făcut o importantă comunicare academiilor de știință, care privește descoperirea dărilor M. Loh, un tânăr inginer. La cursul raționamentului dărilor dărilor M. Loh a descoperit că vaporizator pe mare pot găsi aplicații, stând la îndemână magnetul cu electrolit submersibil, în sistem similar, inventat de același vice-amiral...

Exproprierea la Curtea de Apel

În ziua de 25 Noembrie a. lămintea Curții de Apel din localitate s'a prezentat procesul de expropriere al lui P. Grigorescu, vice-președintele Sindicatului Agricol de Constanța și autorul broșurii expropriatorilor, broșură care are ca motto: „Exproprierea în Dobrogea sunt o crimă națională”.

DIN ORAS

Vagabond.— Poliția a crescut oare, pe individul Deleanu Gh. căsăt vagabondând prin oraș. Adus la poliție el a fost reținut pentru a fi trimis la arma lui. Scandal.— Lucrătorul Neguran Manechian amenință de bălăzură, a provocat scandal pe stradă și la casele de toleranță. Interzicând sergentului din post, l'a condus la poliție.

De la Parchet

D-I O. Bărănescu reclamă pe d. Solomon Berman pentru inuște. Procurari.— Mario V. Stoichiță dă procesul d-lui avocat Iancu Vința din Slatina, Dobrogea Gocelă și procurari d-lui avocat O. L. Berceanu.

Căția cu scrisori

Domnule Director, Subsemnatul aștepta răsunul de copii din comuna Răsoara văzând cele inserate la ziarul d-vo. din 18 Noembrie crt. cu privire la acuzațiunile aduse învinștorilor noștri d-na Alexandrina Popescu, ne ridicăm cu indignare și protestăm contra aceluia cari și-a permis să bătăiească o învinștoare harănică și corectă, care muncește de 20 ani ca educatoare numai la această școală și care a avut și are o simțitudine demnă de numele de învățător, atât în școală cât și în societate. Este sfătuitoare la toate și bine și frumos și nu învățătoare printre copii care-i învățător — o simplă adonectare pentru un copil răuănară, nu poate atribui urgența părintelui său.

INFORMAȚIUNI

Din cauza furtunii, firele telegrafice și telefonice cu București fiind deranjate, suntem nevoiți să aparim astăzi fără ultimele știri din Capitală. Este probabil să avem în curând alegeri comuniste. Guvernul vrea să încerce o consultare a opiniei publice prin alegerea consilierilor comuniste. Dacă rezultatul acestor alegeri va fi intrădăvăr așa cum prevede guvernul, odică favorabil lui, d. general Averescu va cere regelui să se facă strigiștirile pentru revizuirea constituției. Se anunță că înainte încă de depunerea noului proiect de lege electorală, se va introduce o modificare în legea actuală, în sensul că se va putea aplica în urnă de către fiecare candidat, oim o stampilă specială. Aceasta pentru a se împiedeca fraudurile ce se săvârșeau până acum, deschițându-se în timpul nopții urnele pentru a se substitui balotinaele. Confratele „Dacia” în raportul său parlamentar vorbind de algeria celor 3 delegați în comisia Casei de Depuneri, afirmă că la depunerea scrutinului, d-l președinte a anunțat că un d. deputat a scâlpal printre bulotinae și o acroitoare sentimentală. Preotul Grigorescu-Constanța — continuă același ziar — titularul documentului, roșu la față și pripit, se duse să și în primiro sentimentale epistolă. Asaltul de colegi, sfînșia Sa pune o specială insistență în lămurirea secretului cu „Scrisoarea pierdută”. Astăzi 2 Decembrie suat chemați la ministerul instrucției să și alegeți posturi în învățământ candidații din județele Tulcea, Constanța, Caliacra și Durostor. La vacanțele parlamentare ce guvernul urmează să declare prin neparticiparea o poziției la lucrările corporurilor legitimoare, va candida și un mare număr de frunțosi progresiști. Vrințe vacanțele ce se vor produce este și aceea senatorială din Constanța, în locul d-lui Dinu Brăilănuș, cărăia conjuțelei noștri s-au acordat tot sprijinul pentru a intra în Senat, unde a lucrat pentru județul Constanța, de s'a rupt. După căli ni se afirmă, la acest scaun senatorial, devenind vacant, va candida și d-l Alexandru Marghiloman. Consiliul de rășbol al corpului 5 armată și-o suspendat seșințele până la 13 Decembrie crt.

Urmărearea complicilor lui Carol de Habsburg

Budapesta.— Anchetă împotriva militarilor cari au luat parte în lăsuția lui Carol de Habsburg, continuă. Vor fi urmăriți înștorii țării și cei cari nu au votat de comunistă în fața de la Budapesta.

Moratoriul Germaniei

Leofild.—Dr. Rathenau, fost ministrul german al reconstrucției, este înștor în vizita sa la Londra, de către dr. Simon care este expert economic și nu trebuie confundat cu dr. von Simons, fost ministrul de externe. Dr. Rathenau s'a întâlnit cu Sir Robert Henders și cu consilierii săi și a avut o conferință cu Sir Robert Horder, cancelarul lezardului, lordul d'Abconon, ambasadorul englez din Berlin și John Bradbury, șeful delegației engleze în comisiunea reparățiilor din Paris. La această conferință s'a examinat propunerea prin care aliații vor aproba un moratoriu pentru plata exterioră germană cu condiția ca Germania să limiteze emiterile monedei hărtie.

Greva tipografilor din Italia

Roma.—Zărele „Perseveranza” și „Popolo d'Italia” au apărut pe căli o pagină. Tipograful din Bologna au reținut lucrul și zărele locale au apărut după amiază. Greva tipografilor care se întinse în toată Italia a început azi d. a. așa că zărele vor apăre astăzi seară.

Noul congres pan-rus dela Moscova

Lafayette.— Guvernul sovietelor pare a da o mare importanță congresului pan-rus, care va avea loc la 20 Decembrie. Programul acestui congres cuprinde chestiunea reînștorării regiunii capitală, preconizată de Lenin și examinarea politicii externe a sovietelor. Lenin va lua cuvântul la prima zi, urmează să urmeze să și aprobe noile vederi economice sociale, ce vor fi provocate desigur, dezbateri furboase și complicații defecțioase a opoziției extreme.

Rășbolul greco-turc

Atena.— Comunicat oficial.— pe frontul Afion-Kara-Hisar elementele noastre au atacat înștor înștor la Calova în regiunea Tivrit și au ocupat după o vie rezistență punctele dominante ale înștorilor Cehaloveni. Forțele noastre au continuat erit atacul lor în regiunea Calova, ocupând satul Cehaloven. La sud-est și sud-vest al înștorilor, înștor după ce s'a apărut cu încăpăținare pentru menștor pozițiilor s'a retras spre sud.

Din Chioseler

În ziua de 26 c. a soail în comuna noastră o grupă dela Gavanazli „Trotan” din Adamclisi. Seara a avut loc o seștor de data de acești elevi, în școlul școlii. S'a jucat piesa de teatrul „Ilicuriciu”, care a reușit foarte bine; s'a recitat, s'au jucat jocuri naționale ca: Hora Unirii, Banul Măracine, Ardeleanca etc. Locuitorii au rămas foarte mulțumiți oferindu-se ca Sămbăta viitoare să dea ospitalitatea lor școlii care va veni. Inițiativa elevilor, e demnă de laudă, căci prin ștorile lor, vor putea face ca locuitorii școlii să iasă din lăcuțele în care erau până acum.

NOTARIAT

Vănzări.—Petcu Dobro vinda lui Andrei Marin 2 hectare de pământ în comuna Tulcea cu 2000 lei. Ecaterina O. Ion vinda lui Anghel Andrei 3 hectare de pământ la comuna Tulcea cu 3 mii lei. Ana Dumitru Modan vinda lui Vasile Stoichiță 12 jum. hectare teren în comuna Docușca cu 6000 lei.



In strada M. Cogălniceanu colț cu Cuză-Vodă se găsește spre desfacere dulceași de Cămpulung cu prețuri convenabile

Subscripția la societatea „Reconstrucția Dobrogeană” continuă regulat la Banca Constantină.

Orașul nostru începe a se relaxa speranța orașelor mari din Occident.

O simplă vizită la renumitul restaurant Grand din localitate, al cărui proprietar a așezat aici un sacrificiu ca să rivalizeze cu marile centre din Apus, le convinge de aceasta. Are orchestră clasică și națională sub conducerea renumitului profesor de muzică Ionu Constantinescu, angajând în ultimul timp un șef buclor specialist de săvârșit, care a lucrat la marile case din București: Capșa și Bulevard. Intrând în acest local împodobit cu flori, cu oalașuri mari de cristal, cu carșetărie ce ar fi de dorită să fie înaltă și de celelalte localități, cu promptitudinea serviciului, te transportă la gândul că ești într-un mare oraș accidental.

Cu începere de Luni 28 Noiembrie 1921 se va reprezenta la cinematograful „GRAND” poemul istoric: „MÎNUNILE SE. GHEORGHE, fantezie teatrală în 5 acte și un prolog. Cu începere de Joi, GIOOLE TTE seria IV-a și ultima.

Primăria comunei Anadolchiol

Ordonanța

Nol președintele comisiei Interimere a comunei Anadolchiol în baza art. 80 din legea de organizarea Comunei rurale, ordonăm ca toți proprietarii de locuri virane, împreună sau neîmpreună în vatra satului Anadolchiol, să se prezinte la primărie în termen de 3 luni de zile de la aprobarea prezentei ordonanțe cu actele de proprietate în baza cărora le stăpânește, urmând ca comuna să facă cadastrarea locurilor și caselor. Președ. com. interim. C. G. Lumezeanu Secretar, D. Dacu

Pierzând un mânăș de un an și jumătate cu urechia dreaptă ciocolată, dia prășia mea, rog pe cine îl găsi să mi-l aducă în str. Atelierilor No. 6, la hanul Dorobanțu Irimia, unde va primi o recomandare.

De vânzare un capou 12,000 lei, una trăsură 4,000, una rană 1,500 lei, un arășar 1,600 lei, un arășar 3,600, un cal 1,500, un cal 5,000, un cal 200, una lampă 4,200, o pereche de hennari cu preț 1,500 și 1 hamur jaguri 1,500 lei în angros 25 mil lei. A se adresa la ziar.

Doamna predă lecții piano. Metodă practică. A se adresa la ziar. 1921-10

Doică se caută imediat, adresa: George Vasiliu, str. Miron Costin 18. 1921-10

Se caută în Casa Embiricos o dactilografă cu experiență îndelungată, cunoscând româna, franceza și greaca. A se adresa la persoană.

Contabil diplomat cu 10 ani experiență rutată se oferă cu încredere registrelor în orice branșă în schimbul locuinței, având și familie. A se adresa: C. Vasiliu, Banca Maritimă Română 1921-10

Casă de țer Chatwood de vânzare. A se adresa la Banca Constantină.

Agent de piață se caută pentru orașul Al. Bocușci str. D. A. Sturza No. 23

Caut loc ca menajeră la o persoană singură prefer și la o moșie. A se adresa str. I. Lahovari No. 29 bis.

La Tulcea camera mobilată de închiriat la persoană singură. Str. D. Sturza Nr. 9.

Caut ocupație de birou sau de seamă dela 2-6 scara și eventual ore suplimentare de noapte. Adresa N. L. Selim str. Vasile Lupu No. 40. 1921-10

Dr. L. Rosenblatt Boal interne, copii, sifilis, infecții intravenoase cu neosalvarsan, cyanur de mercur și iod iodoidai Str. Ștef. cel Mare (Mangalia), 51 Casa. 8-9 a. m. și 4-6 p. m.

Sucursala Marelor Magazine de Manufactură și Galanterie V. MISSIR FIL & Cie S. A. din Strada Carol No. 23 Constanța. Face cunoscut Onor. Public că pentru sezonul de iarnă am primit un mare transport de Stofe Engleze și Franceze pentru Costume Paltoane bărbătești, Plusuri și Cămile pentru Mantouri Cămile și Șofe de Rochii, Moletioane, barcheturi, Perfele, Olandă, Sifoane, Lengerie, Lin-leum, precum și un mare asortiment de Mă-tăsuri și Ibrășnuri pentru brodat și cusut. Ralon special de încălziminte - Preturi fixe și Convenabile -

Asociația Comercială Română M. MILETEANU & Co. CONSTANȚA - Strada Mircea. Pune în vânzare următoarele articole din depozitele sale: tablă neagră, lopoți, căsmale, greble, cărlige forjate, căldări zincate, foraje emailate cu mâner de lemn și mâner de sârmă, ciocane, pluguri cu o brazdă, cultivatoare cu șeșe, dinți, secerătoare de iarbă și grâu, tractoare agricole, auto-camioane, motoare de 25 hp. cu dinam și instalație completă pentru iluminatul electric. Lămpi electrice de buzunar, gardă și biciclete fără baterie, fără pilă, funcționare automată, producție perfecționată a uzinelor Eivetiene ELECTRO AUTOMATE S. A.

Vizitați Magazinele de Coloniale G. Robovici din str. Costachi Negri 12 viz-à-viz de Halla de Pește unde a sosit un mare transport de CONSERVE ALIMENTARE cel mai bine asortat magazin cu toate articolele de consumabile. Prețurile cele mai ieftine

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în aur și cauciac Consult 9-12 și 2-6 Strada MIRCEA No. 53

D' Goldemberg - MAMOS - Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INECȚII intravenoase cu Ceanturii de mercur și Neosalvarsan Constanța Str. Remus Opreanu 6

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 58 - CONSTANȚA - Consultanții 9-12 și 3 p. m.

„ARGUS” CANEF & BRAL str. Ștefan cel Mare 58 CARTON ASFALTAT LACATE PATENT 24 Lei duzina COLACI pentru cărute Lemnărie specială pentru cărute EFTIN

M. Rotaru & I. Diamant Constanța, Str. Ovidiu No. 3 - Reprezentanțe de Comerț Agențuri-Comision Constațnăni Antreposit de Mărfuri Inchiriere de Magazine SUCURSALA BUCUREȘTI

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi și Cervavoda se oferă a executa orice fel de monumente comemorative sau funerare. A se adresa: FA ISTVAN sculptor CERNAVODA

AVOCATUL NICOLAE ROSCOLET S'a mutat din Mangalia în Constanța, Strada Mihail Vitchea No. 18

Str. Ștefan cel Mare No. 14

Casa de mătă și dal țărănească și se face pe țesături: Bază și-i tot complet toate Mă-tășurile LA PIRIDA. Str. Ștefan cel Mare No. 14

COMITATUL JIWIAS Buzac Str. Alex. Lahovari No. 6 CONSTANȚA Verificări de imprimări Apoiari fiscale

Veștili și cunoscut Varietatea burgheză „CARPAȚI” trecând sub noua direcțiune a d-lui NIȘU GEORGESCU proprietarul cabaretului de elită „BRITANIA” născut localului din centru, rămâne cel mai cercetat local familiar cu „Varietate și Cabaret” din partea de sus a orașului. 1080

VIZITAȚI Restaurantul Gărei Medgidia Antreprenor ASIMAKE L. PROFIT Măncări calde și reci la orice oră din zi și noapte din renumitele depozite ACHILLE VINURI ALESE din renumitele depozite ACHILLE DRIVA și al Băucei VITICOLE precum și DIFERITE BAUTURI SPIRTOASE

VIZITAȚI Marele Magazin de Coloniale și Dălicate Str. Carol „LA MINERVA” Str. Carol 94 VASILE PAPANOPOL 94 Vinuri alese x-x - BODEGA - Cognacuri-Liquoruri Brauzeluri - Undelemuri fine - Măslina - Halva Conserve - Sardele - Zahăr Călfăș Superioare 1089 Prețuri Convenabile

S'a deschis: Marele magazin de coloniale EN GROS George Augustoupulos 8 bis Str. Scarlat Vârnav - Colț C.-Vodă 8 bis - Constanța - Telefon 41/ Anorlat cu orice obiecte cumpărate direct dela sursele lor. Telefon 41/

„MINERALA” Soc. Anonimă, Constanța Unica fabrică modernă pentru fabricați-ni de APE MINERALISATE și S'FOANE Higienă deșăvârșită. Filtră și Decantare speciale Transport cu Autocamionul Producție fabricii se găsește în toate Restaurantele și Debitele de băuturi mai principale din Oraș.

Vizitați marele Magazin „LA GOSPODARIE” S. SARAFIAN & DOBREG. MANOLE CONSTANȚA STRADA ȘTEFAN CEL MARE No. 62 BIS A sosit un mare transport de Mobilier, faianțerie și sticlărie CELE MAI NOI MODELE XXXXX PREȚURI CELF MAI REDUSE XXXXX

Eftinătate - Promptitudine! RECONSTRUCȚIA DOBROGEANA FABRICĂ: ferestre, uși, parchete dușumele din orice vesență de lemn MOBILE: dormitoare complete și sufragerii. - Dăle pentru antrouri, băi și restaurante - Tigle și cărămidă presată Tâmplăria pentru săraci cu 30% mai eștin Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat -x-x-x- în uscătoare specială. -x-x-x- ARISTIDE IACOB Proprietar și director

Constantin Arvanitis & Zăbaria Ioanidis Galanterie și Măruntăguri EN GROS Constanța Str. Carol 94 Constanța

Veștili restaurant „CARPAȚI” Strada Tomis No. 11 Trecând de azi sub o nouă Administrație face cunoscut Onoratul Public și D-lor Voșajori că se servește zilnic Măncări delicioase. Peș-te proaspăt la orice oră de zi și noapte. Grătar special atât ziua cât și seara. Vinuri de masă și în sticlă din cele mai renumite podgorii. Curățenia ireproșabilă. - Prețuri convenabile. Incercați și vă veți convinge

DIRECȚIUNEA GENERALĂ de vapoare directe CONSTANȚA-NEW-YORK AMERICAN BLACK SEA LINE 110, Calea Victoriei, 110 BUCUREȘTI Sucursale: { Constanța Str. D. A. Sturza, 41 Galați Strada Sf. Vineri, 11 Singura Companie Americană în România autorizată de STATELE-UNITE Biroul general din NEW-YORK State Street 21-24 N. Y.

AVIS IMPORTANT Vapoarele noastre transatlantice Americane sub pavilion American, cu tot confortul conform regulilor viguroase ale guvernului American vor pleca direct din Constanța spre New-York pe la 15 DECEMBRIE 1921 Persoanele cari au rude în America și doresc să obție Bilete de vapor, Bani, acte sau ori ce alte informațiuni se vor adresa biroului nostru din CALEA VICTORIEI No. 110, unde pot obține cele arătate mai sus în timp de 6 zile. Pasapoartele trebuiesc vizate numai la Consulatul American și pentru aceasta oăm pasagerilor AJUTĂRUL NECESAR. Măncare în abundență, Muzică, Cinematograf, Bae în tot timpul voiajului, Bagajele sunt gratuite și asigurate. Trebuie luat în considerație că veți voiaja cu vapoare cari sunt sub protecția pavilionului American. Poșta vapoarelor execută prompt ori ce expedițiuni. se primesc și mărfuri spre expediere. P.S. Toți doritorii de a pleca în America pot adresa de pe acum cereri pentru ori ce informațiuni și detalii necesare plecării. Notați-vă bine adresa pentru a nu confunda cu alte companii cari nu sunt Americane. American Black Sea Line Agent și Representant NICO DESALERMO Constanța - Strada D. A. Sturza 41

Byron Steamship Company. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANȚA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic Constantinopole de 25.000 tone, viteză 18 noduri sosește la 4 Decembrie și pleacă la 5 Decembrie 1921 „TEMISTOCLES” de 16.000 tone, viteză 16 noduri a plecat din CONSTANȚA la 20-21 Octomb. a. c. Vaporul Transatlantic de Lux „KING ALEXANDER” de 30.000 tone, viteză 18 noduri A plecat din Constanța la 8 Oct. direct New-York Vaporul Transatlantic de Lux MEGALI HELLAS a plecat la 1-2 Noemb. din Constanța Vapoarele sunt acomodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York Pentru bilete și informațiuni a se adresa M. Embiricos & Co. București Strada Academiei 2 Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. LARCAF Catargi 28 (fostă Maronisch Bank & Co.)